

这种恶，比百度莆田系更恐怖

导读：近年来，“魏则西”这一名字在中国大陆几近家喻户晓，这个青年用他的生命，向中国大众宣告了百度和莆田系的恶。

但有一种恶，表面上看来似乎合情合理，但比起百度和莆田系的恶，其实要厉害百倍，因为这种恶是根植于骨子里的。

◆ 案例一



不用问，大家都知道，上面这个图标是苹果手机等系列产品商标，是属于美国苹果公司的。

可是，千万别想当然，在中国，这“iPhone”商标跟美国苹果公司没有一毛钱关系。

是不是很好吃？没错，几年前，中国的一家公司将“iPhone”申请为商标，让人掉眼球的是，竟然通过了！

远在美国的苹果公司当然也知道了这件事，在他们看来，这肯定是赤裸裸的侵权，于是从4年前开始，苹果公司状告这家公司。

经过4年的拉锯战后，前不久的3月31日，结果出来了，可是，苹果公司却败诉了！

法院的理由是：中国公司申请iPhone的时间，比苹果公司要早。

真的早吗？有网友是这样说的：“iPhone最早由乔布斯于2007年1月发布，6月售卖，而这个假冒商标9月才注册，你说说谁早？……”

◆ 百度莆田系事件介绍

魏则西，生前为西安电子科技大学计算机系学生。2014年，大二时的魏则西被发现患有晚期滑膜肉瘤。在采取各种化疗、放疗的方法后，魏则西家庭通过百度推荐的武警北京市总队第二医院肿瘤生物中心尝试所谓的“肿瘤生物免疫疗法”（DC-CIK疗法），在付出大量医药费和时间后，仍然没有效果，2016年4月12日，因病身亡。

导火线为魏则西去世前在知乎网上的发文，对“你认为人性最大的‘恶’是什么？”一提问作出回答，他在回答中直指武警北京市总队第二医院及相关医生存在前后言语不一的欺诈行为，不把患者的生命放在心上。包括其宣称与斯坦福大学合作研发的、“有效率达到百分之八九十”的“肿瘤生物免疫疗法”，事实上在美国尚处于研究阶段，而且2015年后已不再进行临床实验。

魏则西之所以选择武警北京市总队第二医院，全是因为其在百度推荐上排名最靠前。而百度则通过竞价排名从中渔利。

随着媒体及舆论的推动，民众发现武警北京市总队第二医院早已被隶属莆田系的陈新贤、陈新喜兄弟的康新公司所控股，而陈新喜的柯莱逊生物技术有限公司即是武警二院的所谓“细胞免疫技术”（DC-CIK疗法）的提供者。

◆ 案例二

其实上述的案例还不算什么，更绝的是在4月26日，世界知识产权日这一天，本田在中国也输掉了一场官司。即便上述官司说了中国公司拥有iPhone比苹果公司早，那这一次，本田绝对是第一个了。

引起官司的是一款车的外观设计。下图中左图是2003年双环汽车“设计”的一款汽车外型，可是早在2002年，本田公司就已经设计并申请了这个外型的专利（下图右）。从外形看，双环汽车与本田汽车别无二致。给人的感觉，这两辆车简直就是双胞胎，几乎一模一样。

其实双环的抄袭由来已久，其老总是个退伍军人，对越野车着迷，当年一开始就模仿吉普212，尝到了甜头，所以后来又将苗头对准了本田。

可是经过13年的诉讼长跑后，本田也败诉了。这一次，法院不说申请专利时间了，直接说双环外观不侵权。本田傻眼了，大众也傻眼了，因为只要不是瞎子，都会认为这两辆车的外观太一样了。如果事情到这里就结束了，我们只能说荒唐。可是双环来劲了，反起诉本田恶意打压对手。这一次法院的速度很快，直接判决本田赔偿双环1600万。

这真是捉贼不成反受伤，侵权诉讼输了不说，还倒赔了1600万，本田吃了哑巴亏，有苦说不出。



◆ 思考

这本是一个无耻公司的故事，现在成了无耻制度的故事。这句话用在今天这三个案例上再合适不过，因为从某种程度上说，法律在其中扮演了不道德行为的挡箭牌和保护伞，成了某些山寨品牌的帮凶。换个说法，这就相当于当年的彭宇案，法院的判决助长了不少老人碰瓷诬陷的勇气。

法治社会的重要特点，就是具备一整套公开透明的博弈机制，不同利益方都认可时，社会矛盾才能得到文明的解决。一个没有经过合法程序的法律，或者说不被认可的判决，不仅使政府威信扫地，而且会严重损害法律的严肃性。

没错，中国的自主品牌确实需要自己的法律来保护，但是这个保护是有底线的，超越了这个底线的保护就是对恶的姑息和纵容。因为要让他们懂得，不管是一个人还是一个企业，都必须为自己的行为负责，为自己的恶行付出代价。更重要的是，不偏不斜的判决，是在维护一个社会最起码的公平。但类似双环乔丹体育之类的判决，就是用恶的判决来赤裸裸的鼓励另一种恶。

所谓上有恶法，下才出刁民。一波波山寨恶企的出现，某种程度上正是有了恶法或者恶判的保护，才会如雨后春笋。而在这种恶法或者恶判的保护之下，也不可能成长出真正的民族品牌。

◆ 案例三



然而，如果你以为这就是极致了，那就是大错特错了，在奇葩的道路上，套用一句广告词来说：没有最恶，只有更恶。

这一次发生在体育界。一家叫乔丹体育的中国公司，在2000年注册了“乔丹”商标。几乎所有的中国人都认为，这个乔丹体育是获得了飞人乔丹的授权，或者干脆就是乔丹的品牌，但其实，这两者丝毫没有关系。

所以从2011年到2016年，整整6年的时间，飞人乔丹一直在对乔丹体育高呼：“停止使用我的名字、身份和形象。”在庭审中，乔丹方面的律师出示了两张照片。只要不是瞎子，都能看出来“乔丹”这个商标和前公牛球星之间的联系。

而乔丹体育辩称，外国人姓乔丹的一抓一大把，中国也有4200多个人叫乔丹，你凭什么说乔丹就是你啊？

嗯哼，这是典型的怎样证明你就是你，你妈是你妈。这道有中国特色的难题，连中国人都无法解答，更别说头脑不灵光的老外了。

所以事实证明，飞人打球行，打官司不行，最终于4月26日败下阵来，只能眼睁睁地看着别人使用自己的名字。

乔丹体育不仅注册了乔丹的商标，还捎带脚地将飞人2个儿子的名字都给注册了，一家人一个不剩，做事斩草除根。

用一个真实的案例来结束这篇文章，它让人更懂得恶法或者恶判，会将怎样引导这个社会。

2014年1月21日，河北人李芊乘火车时，听到列车广播一孕妇急产，急需妇产科医生帮忙。

李芊是北京中医药大学博士研究生，妇产科执业医师，于是跑过去帮助孕妇顺利产下胎儿。但到医院后，胎儿被诊断为羊水吸入性肺炎，住院治疗40多天。这时孕妇家属不仅不感谢李芊，反而把她告上法庭。而法院呢，则认定李芊非法行医，需要赔偿。

让我们回顾一下，不公平的判决对社会的巨大影响，发人深省！一位老人在街上摔倒并受伤后，彭宇冲上前去将她送到医院，并给予200元作为帮助。但老人最后在法庭上状告是彭宇将其撞倒。法庭最终判决为老人应得4万元补偿费用。法官认为，彭宇给老人的钱就是其将人撞倒的证据（法官最著名的一句话问话是：不是你撞的为什么要送她去医院？）

十年来，由南京“彭宇案”纠缠而成的心结，宛如病灶，一直存在于社会，潜伏于人心，顺势应景不时发作，既是道德滑坡的标志，还是诸多缺德行为的遮羞布和挡箭牌，他们之所以冷漠，实在是对事实人情做权衡之后的无奈抉择。

可见今天社会的冷漠，本质上与法律有莫大关系。

（全文摘自阿波罗新闻网）

新闻瞭望台

一览晓中国

强降雨致江南华南西南等地76人死亡、失踪

据民政部网站消息，江南、华南及西南地区东部等地遭受了强对流、暴雨洪涝及引发的山洪、泥石流等灾害，截至5月11日统计，造成浙江、福建、江西、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南10省64市(自治州)243个县(市、区)466.6万人受灾，66人死亡，10人失踪。

中国和摩洛哥关于建立两国战略合作伙伴关系

应中华人民共和国主席习近平阁下的盛情邀请，摩洛哥王国国王穆罕默德六世陛下于2016年5月11日至12日对中华人民共和国进行国事访问。

中国造船业超日韩成世界第一

韩媒称，中国造船企业今年以来已经占据了世界造船市场的半壁江山。在全世界船只订单暴跌至去年同期30%水平的情况下，中国造

船业甩掉韩国和日本成为第一。

微博联合公安部推“全国辟谣平台” 5月12日上线

5月11日，@微博管理员、@新浪科技等多个ID发布消息，微博联合公安部推出的“全国辟谣平台”将在5月12日上线，网友在该平台可举报在任何网络平台上发现的不实信息。截至当日21时，话题“全国辟谣平台”的阅读量已达2144万。据悉，这是全国首个针对全网的谣言举报和辟谣平台，以189个网警巡查官和各地公安局平安系列微博为主力，接受网民举报，并接受北京市互联网信息办公室指导。

北京“职场新人”可申请公租房 无户籍收入限制

北京市住建委发布通知，为推动中心城区人口疏解，促进职住平衡，面向新就业无房

职工开展公租房配租试点。据悉，本次试点的三个项目共490套房源，供18-35岁“职场新人”选择。值得一提的是，此次配租在收入上不设限制，外地户籍职工也可以申请，但须在在京购房资格。

杭州80后干部受贿14万买游戏装备

因沉迷玩网络游戏，杭州一国企干部于2014年至2015年间先后收受受贿14万余元用于买游戏装备。

多地今年高考报名人数再减少 北京连续10年下降

目前，2016年高考进入倒计时，近期，一些省份陆续公布今年高考各地的报名情况。根据公开消息，不少省份的高考报名人数在今年继续下降，一些省份的报名人数甚至创下10余年来的新低。

国台办：若两岸出现危机 责任由改变现状者承担

国务院台湾事务办公室11日举行新闻发布会，发言人马晓光表示，我们已多次强调，对台大政方针不会因台湾政局变化而改变。如果两岸导致僵局，或者出现危机，责任由改变现状者承担。

李登辉将出席“520晚宴”

李登辉办公室主任10日透露，久未公开露面的台湾地区前领导人李登辉，已接受蔡英文“520总统就职晚宴”的邀请函，李登辉预定参加。

台湾地区前副领导人吕秀莲日前受访表示，蔡英文办公室有打电话邀请，但是她即将赴欧洲访问，加上前领导人陈水扁也不会去，所以她还未答应、仍在考虑中。

本报编辑整理

R&R
BUNGER & ROBERTSON
ATTORNEYS AT LAW
Joseph R. Fuschetto
周 律 师
直播电话: 812.245.6019
微信号: AttorneyJoeFuschetto
QQ: 2180768955
网站: www.lawbr.com

- 移民绿卡、亲属类移民、投资移民、入籍、EB-5, O, L-1, H-1B, J-1, F-1, K-1, 601豁免
- 刑事、交通违章、DUI、清除犯罪记录
- 婚姻家庭法律
- 人身伤害法律
- 商业法、成立公司、买卖公司

226 South College Ave, PO Box 910, Bloomington, IN 47402
为您服务 ◆ 解决问题 ◆ 始于1949 ◆ 律师中文交流

If you are experiencing feelings of depression or suicide, we're here to help.

Call IU Health Physicians Behavioral Health to schedule an appointment with a mental health professional.

如果你感觉郁闷、有自杀倾向，我们可以帮助你。请拨热线电话，预约印第安纳大学医疗集团的心理专家面谈。

317.329.7313

印第安那大学医疗集团

For more highly-skilled physicians based in the Indianapolis area, call 317.944.4000 or search online at iuhealth.org/iuhp

RECOVERY AUTO SALES
Recovery Auto Sale & Shop
福新车行
销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452
Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE
福新汽车维修
317-844-9452 317-817-9300
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。
王殿伟师傅（ASE认证汽车维修技师）及员工为您提供最佳一站式维修服务。